

可以推动建筑产业的稳步发展。第二，在装配式建筑工程施工中，可以减少空调的使用，实现建筑行业的可持续性发展。第三，通过装配式建筑与传统建筑模式的对比，装配式建筑的构件相对精密，而且，可以对建筑结构起到外形以及颜色优化的目的；第四，装配式建筑可以弥补传统建筑工期时间较长的问题，缩短建筑工程施工工期。第五，在装配式建筑施工中，其主要将基本构件施工、主体施工以及施工工艺为核心，施工程序相对简化，而且可以更好的控制建筑工程的施工质量，保证建筑施工项目的稳步进行^[2]。

3 装配式建筑生产施工存在的问题

3.1 材料的质量问题

在实际实施装配式建筑生产施工工作的时候，很多的施工材料通常都是在厂房内进行统一的生产制造的，一些施工单位的生产材料质量存在问题，还有一些基础性材料没有达到施工的标准，在结构框架搭设完成之后，还需要运用砖头来进行后续的建造，并且砖头的质量也没有达到规定的标准，这样就会对工程整体质量造成一定的损害。其次，在进行室内结构表层粉刷施工工作的时候，通常都需要使用到石灰、涂料等材料，这些材料如果质量不能达到规定的标准，那么必然会损害到工程后期的使用效果。所以，施工材料的质量问题与装配式建筑的整体质量密切相关，应当加大力度全面落实施工材料控制工作^[3]。

3.2 施工人员综合素质不足

建筑工程施工单位内部施工工作人员整体专业性较差，对于先进施工技术和施工机械设备的了解不足，在实际进行施工建造的过程中就会遇到诸多的麻烦。其次，一些施工工作人员自身专业水平较低，再加上施工过程中与其他施工人员的沟通效果较差，单纯的以来自身的以往经验来进行施工，这样就会引发诸多不科学装配的问题，也会对工程施工效率和效果造成不良影响。

3.3 施工设备配置问题

在实际组织落实装配式建筑工程施工工作的时候，往往需要运用到多种不同种类的机械设备，如果在实际操作中存在任何的失误的情况，那么必然会导致诸多质量问题的发生。首先，在进行转角板运输和吊装工作的时候，应当进行严格的保护，避免出现结构破损的情况。其次，在将重合板进行运输的时候，如果不能积极的落实安全防护，那么也会引发材料质量的问题。最后，外墙板的质量保证是非常关键的，应当重视其他设备、材料的固定操作，结合实际情况来挑选最佳的运输方法，规避发生那个施工设备配置不合理的问题。

4 解决装配式建筑施工质量问题的措施

4.1 采用辅助性工具设备

在装配式建筑过程中可以采用“L型”转角吊板，降低转角板在运输过程中的拉力，从而降低转角板在实际操作过程中的折断率和损坏。其次，根据构件的具体情况制定合理的平板护角，通过塑料橡胶材质的护角有效降低运输过程中的毁损。另外，可以运用叠合板吊装组合设备进行吊装，加固吊装部分的组合板，防止脱落问题的出现^[4]。

4.2 健全施工质量管理体系

健全施工质量管理体系最重要的一步就是要有合理的施工方案，一个清楚合理的施工程序是施工有序安全进行的基础。在整个施工过程中，结构会产生复杂的内力变化，不同的施工程序和施工技术也存在着差异，一些特殊结构对施工顺序的要求更高^[5]。以交之影大厦为例，安装前进行质量检查如下：（1）严格遵从相关规定要求对结构部件的模板质量以及钢筋混凝土工程质量进行验收。（2）确保预制结构部件过程中所使用到的各类材料的质量达到规定的要求标准。（3）针对所有被运送到施工现场的结构部件的质量进行严格的检查，并且对其外观质量以及规格加以保证。（4）在实施结构预制部件安装工作之前，需要对预制部件的规格和质量进行检查，确保与设计保持一致。（5）所有被用作进行检查和验收的仪器设备都需要达到合格标准方能加以实践运用。

4.3 积极推广绿色装配施工建材

伴随当前生态环境的可持续性发展，在装配式建筑工程施工中，为了保证各项施工工序的稳步进行，实现建筑工程的绿色化，应该做到以下内容：第一，增加绿色建筑项目的比例，将不合理的建筑材料及时淘汰，例如，在装配式建筑施工中，可以及时排除一些有害的、不可再生的建筑材料，通过节能、环保材料的使用，实现装配式建筑工程的绿色化发展。第二，在装配式建筑工程施工中，应该提高施工人员的专业素养，加强对施工人员可持续理念的培养，提高他们的环保意识，以推动装配式建筑工程的可持续发展。而且，在人员培养中，也需要强化岗前培训工作，提高

施工人员的质量意识以及安装意识,引导各个部门的成员加强沟通,以增强施工人员的责任意识,有效提升装配式建筑施工的整体质量,为装配式建筑行业的可持续发展提供参考。

4.4 明确构件堆放以及运输方案

第一,在工厂或是施工场地进行对方中,需要结合构件的类型,确定最佳的构件堆放方法,保证构件堆放的可靠性及牢固性。例如,在竖放构件堆放的过程中,应该通过力学计算出有效的斜支撑方法,精准的计算出构件运输以及支撑的位置,以保证构件对方的精准性。第二,在构件运输管理系统完善中,可以通过物联网以及扫描技术的运用,保证现场信息资源确定的精确性,以保证构件运输工序的稳步进行。整个构件运输及管理,需要结合装配式建筑施工的特点,将基本构件施工、主体施工以及施工工艺为核心,通过系统性运输方案的确定,保证构件运输程序的简单化,以便更好的控制建筑工程的施工质量,保证建筑施工项目的稳步进行。第三,完善信息采集系统。在装配式建筑工程施工中,需要依据信息采集系统提供的信息,进行施工方案以及装配方案的优化,以全面提升装配式建筑工程施工的质量。

4.5 加强对施工人员的培训

建筑施工工作人员在装配式建筑工程施工工作中的作用是非常巨大的,施工工作人员的专业水平以及实践技能水平往往都与工程施工效率和质量密切相关,所以积极的落实施工人员的培训是非常重要的。首先,定期组织施工工作人员的专业培训工作,从整体上提升施工人员的综合能力,为保证施工质量和安全创造良好的基础。其次,聘任高水平的专业人才,对装配式施工工作给予专业指导。最后,引导施工人员形成良好的施工质量意识,确保各项工作效果都能够达到规范标准。

4.6 加强设备维护,及时维修与更新

在装配式建筑生产施工过程中设备的良好运行是重中之重,也是一切施工的前提。对于设备出现的问题应未雨绸缪,例如可以采用L型的吊具将板子受到的拉力转移到吊具上,从而降低板子的损坏风险。同时也可以制造塑料或橡胶材质的防护工具装入运输工具中,在安装或拆卸过程中减少磨损风险。同样在运输过程中也可以加大防护物间距,防止材料之间相互碰撞带来的损坏。在储存和运行过程中单位应派专门的施工和维护人员对各种材料进行日常管理与维修,将每台设备的运行状况记录在案,一旦发现数据异常或安全风险要及时解决在萌芽状态,避免在施工过程中造成严重意外伤害。由于在使用过程中设备使用会造成磨损,因此在停工时对设备的日常保养也至关重要。只有在日常保养和维修上下足功夫才能保证设备在施工过程中安全稳定运行,提高装配式建筑生产的效率和质量,解决出现的问题,促进我国装配式建筑生产技术不断提高和向前发展。

5 结束语

建筑行业施工问题不同于其他行业,为了满足更多人高质量的生活需求,提高装配式建筑质量是势在必得的趋势。我们应该做到的就是不断去解决在装配式建筑行业中出现的施工问题,提高质量的同时提高速度,保质保量的进行作业完成。相关人员要深入研究装配式建筑施工的技术,不断地为国家、为人民、为建筑行业做出贡献。

[参考文献]

- [1]李建双.装配式建筑施工质量问题与改进研究[J].工程建设与设计,2020(10):235-236.
- [2]陈镜平.装配式建筑生产施工质量问题与改进研究[J].砖瓦,2020(10):52-53.
- [3]闫帅平.装配式建筑生产施工质量问题与改进研究[J].居舍,2019(8):185.
- [4]朱飞.装配式建筑生产施工质量问题与改进研究[J].四川水泥,2019(7):238.
- [5]田野.装配式建筑生产的施工质量问题与改进研究[J].住宅与房地产,2017(30):133.

作者简介:陶华盛(1987.8-)男,天津大学,工程造价,上海建工五建集团有限公司,项目工程师。